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【4】1.等重量的 CH4、SO2同置於一密閉容器中，求此兩種氣體的分壓比 P(CH4：SO2)為何？(C = 12，H = 
1，S = 32，O = 16) 
� 1：1 � 1：2 � 2：1 � 4：1 

【3】2.在 1 atm下，假設下列各水溶液的濃度均為 1%，則哪一種水溶液的沸點低於 100℃？ 
�醋酸水溶液  �食鹽水溶液  
�乙醇水溶液  �葡萄糖水溶液 

【3】3.請問週期表中，第 17族的元素之價電子數目為何？ 
� 5 � 6 � 7 � 8 

【1】4.有關週期表中元素的週期性，下列敘述何者正確？ 
�同族元素金屬性由上而下遞增 �同族元素電負度由上而下遞增 
�同列元素原子半徑由左而右遞增 �同列元素非金屬性由左而右漸減 

【 1】 5.已知一化學反應式： 2N2O5(g) à 4NO2(g) + O2(g)，請問各物種之間反應速率關係
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� 2:4:1 � 1:1:1 � 2:1:4 � 1:2:1 

【4】6.已知苯甲酸 C6H5COOH的平衡常數 Ka為 6.6×10-5，則 0.1 M苯甲酸水溶液中，其氫離子濃度[H+]為
何？ 
� 6.6×10-6 � 3.3×10-6 � 2.6×10-6 � 2.6×10-3 

【3】7.下列何者屬於高分子聚合物？ 
�玻璃 �甘油 �肝醣 �麥芽糖 

【2】8.有關化學鍵的敘述，下列何者正確？ 
�氫鍵屬於凡得瓦力的一種 �金屬因為自由電子的游動而導電 
�離子鍵係由原子間共用價電子對而形成 �碘化銀透過共價鍵形成晶體  

【1】9.下列物質之間的導電度大小關係，何者正確？ 
�銅>矽>氧氣 �矽>銅>氧氣 �銅>氧氣>矽 �氧氣>銅>矽 

【1】10.已知反應 N2O4(g)  2NO2(g)為吸熱反應，如下圖所示，當反應達平衡後，於 t時間進行何種操作，
可使反應物產生圖中的濃度變化？ 

                               
�增加體積  �提高溫度  
�加入催化劑  �加入 NO2(g) 

【2】11.原子序為 25的元素，其原子的電子組態為 1s22s22p63s23p63d54s2，其中有幾個不成對的電子？  
� 2 � 5 � 7 � 9 

【4】12.生物體內的許多化學變化，需要下列何者的催化，才容易發生反應？    
�葡萄糖 �纖維素 �核酸 �? 

【3】13.醋酸鈉 NaCH3COO水溶液呈鹼性，原因是下列何者？ 
� Na+會得到水中的 OH-，呈鹼性  
� Na+與 CH3COO-皆水解，呈鹼性 
� Na+不水解是中性，CH3COO-水解呈鹼性  
� CH3COO-自身解離出 OH-，呈鹼性 

【1】14.蔗糖(C12H22O11)、氯化鉀(KCl)、氯化鈉(NaCl)三種化合物之溶解度與溫度的關係圖如下，下列何者
為飽和溶液？(說明：橫座標一格表示 5℃，縱座標一格表示 10g) 

 

   
� 45℃時，130 g C12H22O11 / 100 g H2O  
� 50℃時，40 g KCl / 100 g H2O 
� 100℃時，35 g NaCl / 100 g H2O  
� 25℃時，100 g C12H22O11 / 100 g H2O 

【3】15.實驗室濃鹽酸藥瓶上標有濃度為 12.0 M之 HCl(aq)，今因實驗需要，欲配製體積 20.0 mL濃度 3.0 M
之 HCl(aq)，下列何種方法較為適宜？ 
�取 5.0 mL之 12.0 M HCl(aq) 加入 15.0 mL之蒸餾水 
�取 4.0 mL之 12.0 M HCl(aq)，加入 16.0 mL之蒸餾水 
�取 5.0 mL之 12.0 M HCl(aq)，以蒸餾水稀釋成 20.0 mL之溶液 
�取 10.0 mL之 12.0 M HCl(aq)，以蒸餾水稀釋成 20.0 mL之溶液 

【4】16.硝酸鉀（KNO3）在 60℃時的溶解度為 110 g / 100 g水，請換算硝酸鉀的重量百分率濃度為多少？  
� 11.0% � 22.6% � 45.8% � 52.4% 

【3】17.實驗時，取 1 M鹽酸溶液 20毫升，須與若干毫升之 0.2 M氫氧化鈣溶液(Ca(OH)2)反應，才能達到
完全酸鹼中和？ 
� 100 � 75 � 50 � 25 

【1】18.下列敘述何者正確？  
�葡萄糖在酵母菌的催化下生成乙醇和二氧化碳 
�果糖與葡萄糖互為同素異形體 
�蔗糖水解可得到的單醣只有葡萄糖 
�澱粉水解可得到葡萄糖和果糖  

【3】19.氮與氫在適當條件下可反應生成氨，反應方程式如右：N2(g)＋3H2(g)→2NH3(g) 若知此時氫的消耗速
率為 3a mmHgs－1，則下列敘述何者正確？  
�氮的消耗速率為 3a mmHgs－1  

�氨的生成速率為 3a mmHgs－1 
�系統總壓的減少速率為 2a mmHgs－1  

�反應時總壓的減少速率與氫的消耗速率相等 

 



【2】20.實驗室裡有一指示劑甲，為一種弱酸，在水溶液中的游離平衡如下： 
   HIn(aq)  H+

(aq) + In-
(aq)   Ka = 1.0 × 10−3 

當溶液中[HIn] > 10[In−]時溶液呈紅色，當溶液中[HIn] < 
10
1 [In−]時溶液呈黃色，則此指示劑之變色 pH範

圍為何？  
� 1~3 � 2~4 � 3~5 � 5~7 

【2】21.有一含 CaO和 CaCO3的混合物重 102.66 mg，經熱重分析儀分析在 600℃~900℃，其混合物重變為
87.16 mg，試計算混合物中 CaCO3含量百分比(%)？(CaO=56.08、CaCO3=100.08、C=12.00、O=16.00) 
� 16.28% � 34.34% � 35.26% � 68.10% 

【4】22.在 25℃時，若某水溶液之 36
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，則其[H+]為多少M？ 

� 8100.9 −×  � 8106.3 −×  � 7100.9 −×  � 7100.6 −×  

【4】23. PbCl2、AgCl、Hg2Cl2三者，何者對熱水的溶解度最大？ 
�一樣大  � AgCl  
� Hg2Cl2  � PbCl2 

【4】24.在 25℃時，一公升的水，設 1atm下可溶解氧氣 A mL，今溫度不變，若 3公升的水及 3atm下，可
溶解氧氣若干 mL？(假設氧氣分壓相同) 
� 9A � 6A � 4A � 3A 

【1】25.下列反應中，何者屬於氧化還原反應？ 
� Zn(s)＋Cu2+

(aq)  Zn2+
(aq)＋Cu(s) 

� CrO4 
2-

(aq)＋H+
(aq)   Cr2O7 

2-
(aq)＋H2O(l) 

� NaCl(aq)＋AgNO3(aq)  NaCO3(aq)＋AgCl(s) 
� H+

(aq)＋OH －(aq)  H2O(l) 

【1】26.假設 A→B為一級反應，半生期為 20分鐘，若 A之初濃度為 1.0 mol/L，經 40分鐘後，A之濃度為
若干 mol/L？ 
� 0.25 mol/L  � 0.15 mol/L  
� 0.10 mol/L  � 0.00 mol/L 

【1】27.傳統 IR(紅外線光譜儀)，慢慢已被更快、更準、更方便的 FTIR取代，請問 FTIR的中文名稱為何？ 
�傅立葉轉換紅外線光譜儀  
�流體傳送紅外線光譜儀 
�流體轉換紅外線光譜儀   
�全溫度式紅外線光譜儀 

【2】28.反應 A(aq)＋3B(aq)  C(aq)＋2D(aq)達平衡時，若[A]=2M，[B]=2M，[C]=2M，[D]=4M，則其平衡常
數(KC)為多少？ 
� 1 � 2 � 4 � 8 

【1】29.定性分析上，欲確認磷酸根(PO4
3-)常加入下列何者，以產生黃色沉澱？ 

�鉬酸銨  �黃血鹽  
�胭脂蟲酸  �尿素 

【3】30.某試樣含 Na2CO3及 NaOH共 1.0256克，溶於水後，加入酚? 指示劑，以 0.2500 M的 HCl(aq)滴定，
達終點時用去 26.15 mL，續加入甲基橙指示劑再以 0.2500 M的 HCl(aq)滴定，達終點時，用去 14.40 mL，
求成分中 Na2CO3百分率含量為何？(Na2CO3=105.99)  
� 68.10% � 52.50% � 37.20% � 32.40% 

【1】31.欲將 30%及 10%之葡萄糖水溶液混合得 25%之溶液，則試求兩者混合時所需的質量比為何？ 
� 3：1 � 1：2 � 2：1 � 2：3 

 

 

【2】32.有關酸和鹼的敘述，下列何者正確？ 
�酸有滑膩感   
�酸鹼反應中接受質子者為鹼 
�鹼易溶解金屬產生氫氣  
�酸可使酚? 呈紅色 

【1】33.甲醇(CH3OH)氧化變成甲酸(HCOOH)，其中碳原子氧化數的變化為： 
�－2? ＋2  �＋2? ＋4  
�＋2? ＋6  �－2? ＋4 

【2】34.有關電解稀硫酸溶液的敘述，下列何者正確？ 
�電解液中硫酸濃度不改變  
�電解液中硫酸重量不改變 
�在陽極（正極）產生氫氣  
�電解液中硫酸根離子從陽極游向陰極 

【4】35.若固定相為一吸附在矽膠的液體薄層，移動相為氣體，此種層析法稱為： 
� LLC � LSC � GSC � GLC 

【1】36.電解飽和食鹽水，在陰極可以得到什麼產物？ 
�氫氣 �氧氣 �氯氣 �水 

【4】37.電池充電時，係哪兩種能量之間的轉換？ 
�化學能轉變成電能  �化學能轉變成熱能 
�熱能轉變成化學能  �電能轉變成化學能 

【2】38.如果想要分離Mg2＋及 Zn2＋時，可以用下列哪一種試劑？ 
� HCl  � NaOH  
� H2SO4  � Na2CO3 

【2】39.有關電解質溶液的敘述，下列何者正確？ 
�強酸及強鹼形成的鹽類均為弱電解質 
�強酸及強鹼均為強電解質 
�弱酸及弱鹼均為非電解質 
�弱酸及弱鹼形成的鹽類均為非電解質 

【2】40.有關各化合物的俗名，下列何者正確？ 
�石灰石：CaO  �電石：CaC2 

�冰晶石：Al2O3  �硝石：HNO3 
 


